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Οι αρχές της Συρίας αδιαφορούν για το κύμα βίας 
και τρομοκρατίας εναντίoν των Χριστιανών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Την ώρα που η διεθνής κοινή γνώμη και πολλοί θεσμικοί 
φορείς συνεχίζουν να καταδικάζουν απερίφραστα την 
τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη 
Δαμασκό, η κυβέρνηση του Αχμέν Χουσεΐν αλ Σαράα στη Συρία 
κινείται αδιάφορα για το ζήτημα της προστασίας των 
μειονοτήτων στη χώρα, στις οποίες συμπεριλαμβάνεται και το 
Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Στενά συνεχίζει να παρακολουθεί τις εξελίξεις η Ελλάδα με το Υπουργείο 
Εξωτερικών να ενημερώνεται καθημερινά για τις εξελίξεις ειδικά σε ότι αφορά 
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τους χριστιανικούς πληθυσμούς και ιδιαίτερα στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο. 
Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, ο Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Γεραπετρίτης στις αρχές τις εβδομάδας είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη από τον οποίο και ενημερώθηκε σχετικά με τα 
τρέχοντα ζητήματα.

Αδιαφορία από τις αρχές της Συρίας για τους 
Χριστιανούς
Παρά τις εκκλήσεις, οι αρχές τις Συρίας δεν έχουν λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη 
διασφάλιση της ελευθερίας της θρησκείας και την προστασία όλων των 
κοινοτήτων. Οι απειλές κατά των χριστιανών είναι διαρκείς δημιουργώντας κλίμα 
ανασφάλειας, ακόμη και μετά το τραγικό χτύπημα της 22ας Ιουνίου που άφησε 
πίσω του 25 μάρτυρες και δεκάδες τραυματίες.

Είκοσι μέρες μετά το τρομοκρατικό χτύπημα και ενώ το αίμα των μαρτύρων 
παραμένει ακόμη ζεστό στους τοίχους του Ναού του Προφήτη Ηλία στη συριακή 



πρωτεύουσα, οι αρχές της Συρίας δεν έχουν προβεί σε κάποια ουσιαστική 
απάντηση για την καταπολέμηση της ισλαμικής τρομοκρατίας. Η παρουσία 
τρομοκρατικών οργανώσεων στη Συρία υπονομεύει σοβαρά όλες τις προσπάθειες 
για την οικοδόμηση μιας νέας και χωρίς αποκλεισμούς πολιτικής, οικονομικής και 
κοινωνικής αρχιτεκτονικής στη χώρα, κάτι το οποίος έχουν επισημάνει ευρωπαίοι 
ηγέτες και αξιωματούχοι από την πρώτη στιγμή της αλλαγής του καθεστώτος 
στην πολύπαθη χώρα.

Ο Πρόεδρος της Συρίας, Αχμέντ Χουσεΐν αλ Σαράα

Αξιωματούχοι της Συρίας – πλην ελαχίστων εξαιρέσεων – δεν έχουν μπει στη 
διαδικασία να επισκεφθούν τον Ναό που δέχθηκε το τρομοκρατικό χτύπημα. 
Μπορεί ο ισλαμικός κόσμος στη Συρία να μην δείχνει το ανάλογο ενδιαφέρον το 
οποίο θα έπρεπε σε αυτές τις περιστάσεις, διαφορετική είναι όμως η στάση 
μουσουλμανικών χωρών. Ηγέτες από τον πολιτικό και θρησκευτικό χώρο με 
προβαίνουν τις τελευταίες ημέρες σε καταδίκη της επίθεσης, εκφράζοντας τα 
συλλυπητήριά τους προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας για τους 25 μάρτυρες.

Μουσουλμανικές χώρες καταδικάζουν την 
τρομοκρατική επίθεση
Μεταξύ αυτών που εξέφρασαν τα συλλυπητήρια για τους μάρτυρες και τον 
αποτροπιασμό τους είναι και ο βασιλιάς της Ιορδανίας Αμπντουλάχ Β’ μπιν Αλ 



Χουσεΐν, με επιστολή του προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη. “Εκ μέρους 
του ιδίου, του λαού του βασιλείου της Ιορδανίας και της κυβέρνησής του, εκφράζω 
τα πιο ειλικρινή μου συλλυπητήρια”, ανέφερε μεταξύ άλλων. “Επιβεβαιώνω ότι η 
Ιορδανία καταδικάζει όλες τις μορφές τρομοκρατίας και εξτρεμισμού”, τόνισε. 
Ακόμη ο βασιλιάς της Ιορδανίας ευχήθηκε υπομονή στις οικογένειες των θυμάτων 
και γρήγορη ανάρρωση στους τραυματίες.

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας έλαβε τηλεγράφημα συλλυπητηρίων από τον Dr. Ahmad 
Ibrahim Al-Hasanat, Μεγάλο Μουφτή του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας. 
Στο μήνυμά του, ο Μουφτής ανέφερε μεταξύ άλλων: “Καταδικάζουμε αυτήν τη 
δειλή τρομοκρατική ενέργεια, την οποία διέπραξε μια εξτρεμιστική ομάδα που 
στοχεύει στη δολοφονία των εννοιών της επιείκειας και της ειρήνης τις οποίες 
πρεσβεύει η ένδοξη θρησκεία μας. Επιβεβαιώνουμε τα νοήματα του Μηνύματος 
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του Αμμάν, το οποίο εκφράζει το αυθεντικό, επιεικές Ισλάμ και καλεί στη 
διαφύλαξη των χώρων λατρείας, στη διασφάλιση της αξιοπρέπειας των πιστών, 
και στην επικράτηση της ανεκτικότητας και της ειρήνης μεταξύ όλων των 
ανθρώπων της ανθρωπότητας”.

Επίσης, ο Μουφτής της Λιβανικής Δημοκρατίας Sheikh Abdel Latif Derian εξέφρασε 
την καταδίκη του για τη σφαγή που διαπράχθηκε στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία. Ο 
λόγος του Μουφτή διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια τηλεφωνικής επικοινωνίας που 
είχε με τον Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη. Εξέφρασε τη στήριξη της Μουφτείας της 
Λιβανικής Δημοκρατίας προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής και 
τη συμπαράστασή του σε αυτή τη δοκιμασία, η οποία στοχεύει τη χριστιανική 



κοινότητα στη Συρία, αλλά και τη συνύπαρξη και τις λοιπές κοινωνικές 
συνιστώσες της χώρας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Το τρομοκρατικό χτύπημα στον Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό και οι 
Χριστιανοί στη Συρία

Συζήτηση και ψήφισμα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο «για την 
τρομοκρατική επίθεση στην ελληνορθόδοξη Εκκλησία στη Δαμασκό»
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Συλλυπητήρια μηνύματα, αλληλεγγύη και υποστήριξη στο Πατριαρχείο 
Αντιοχείας για την τρομοκρατική επίθεση στον Προφήτη Ηλία
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